

焦煤涨停，焦炭涨6.55%

绝代双焦再度上演“煤超疯”行情

11月4日，国内期市黑色系高歌猛进，绝代双焦强势归来，再度上演“煤超疯”行情，焦煤、焦炭“双焦”以及动力煤盘中涨停，螺纹钢、铁矿石、热卷等黑色系品种亦涨幅靠前。黑色系商品单边上涨的火爆行情可以说越演越烈，呈现出快马加鞭的景象。



漫画 章丽珍

“煤超疯”停不下来

11月3日，发改委召开告诫会以维护煤炭市场价格秩序，但“煤超疯”毫不领情，黑色系全线上扬，绝代双焦强势回归，焦煤、焦炭、动力煤盘中相继涨停，焦炭和动力煤价格创历史新高，焦煤创2013年2月以来新高。截至昨日收盘，焦煤涨停，报1405.5元/吨，再创历史

新高。焦炭涨6.55%，动力煤涨3.90%。受此影响，A股市场煤炭板块表现良好。昨日，金瑞矿业涨停，煤炭板块多数个股跑赢大盘。个别个股已逼近或超越去年6月高点。

从本周表现看，焦煤、焦炭均涨逾11%，动力煤涨6.54%，三品种周线六连阳；螺纹钢涨

6.72%，热卷涨8.39%，铁矿石涨2.88%，三品种周线四连阳。

在经历了两轮“过山车”行情后，10月份黑色系依然迎来疯狂的涨幅。其中，焦炭暴涨38.68%，焦煤涨幅达29.16%，铁矿石也顺势上涨了24.1%。据统计，焦炭价格今年累计涨幅已达193%，焦煤涨幅达147%，动力煤涨幅达65%，螺纹钢涨幅也近50%。

有“煤炭价格风向标”之称的环渤海动力煤价格指数今年以来不断刷新纪录。最新一期环渤海动力煤价格指数突破600元/吨，报收607元/吨，这已经是连续18期上涨，继续刷新年内最高纪录。

供需失衡是主要原因

发改委此前明确表态，此轮煤炭价格上涨，既是国家去产能、控产量政策效果的显现，也有阶段性、偶发性因素叠加造成非理性上涨成分。一旦偶发因素消退，煤炭供

给阶段性过剩和价格回落将是大概率事件。

业内人士表示，此轮煤价的大幅上涨主要源自全国陆续进入采暖季，采暖煤以及电力采暖的电煤需求量大幅上升，不少电企担心

拿不到货产生了心理恐慌，加剧了煤价的上涨。此外，一些钢厂也提高了煤的需求，短期造成供需缺口扩大。

由于今年煤炭供应偏紧，煤价持续上涨，上游很多煤炭企业大多以长协价

和现货价相结合的方式向下游用煤企业发货，期间不断调高执行现货价部分的比例。这种模式自然使得用煤企业担心煤价持续上涨而“买涨不买跌”，客观造成了煤炭供应紧张。

市场供给达正常水平

针对黑色系的节节攀升，监管层已推出包括签订中长期合同、限制价格、提高手续费、释放产能、配资监管等一系列举措。

11月4日，中国神华和伊泰煤炭决定将现货煤炭价格下调10元/吨。中国神华是国内最大的煤炭企业，伊泰煤炭则是国内最大的民营煤炭企业。继中煤能源集团后，这两家企业下调煤炭价格，在业内具有风向标意义。

事实上，随着先进产能释放到位和铁路煤炭运量大幅增加，当前电厂煤炭库存大幅上升，市场供应增加和库存水平上升，煤炭价格继续上升没有基础。

发改委最新数据显示，11月1日，全国重点电厂存煤达6578万吨，70天以来基本保持连续回升势头，比8月21日低点4801万吨大幅增加37%。另外，11月2日，秦皇岛港存煤455万吨，已连续5

天回升，比9月6日低点239万吨大幅回升90.4%。环渤海五个主要港口存煤超过1500万吨，比前期低点大幅增长47.5%，达到正常水平。发改委预期电厂和港口库存将继续攀升，可有效保障发电和供暖用煤需求。

11月1日，国家发改委、国家能源局和国家煤矿安监局联合下发通知指出，对于增加先进产能仍不能满足需要，供需仍有缺口且市场难以满足的，

可根据供需实际情况，适当扩大增加释放产能的煤矿范围。

有市场人士认为，尽管国家加大了先进产能投放，目前电厂和秦皇岛的煤炭库存也有所增长，但产能的释放速度不会很快，供应增长相对于需求增速还是落后，未来供需差将继续扩大。

面对当前的供需情况，不管是行业还是机构，都预计黑色系的这波行情将延续至2017年。

24家券商获得深港通业务交易权限

传言昨日能开户系误读

商报讯（记者 张寅）深港通的开通已进入最后筹备阶段。11月3日，深圳证券交易所向24家证券公司下发文件，同意开通深港通下港股通业务交易权限。市场传言最快昨日就可以开通深港通账户，昨天，记者向名单内的辖区多家券商求证，证实该名单属实，但投资者现在可以开通深港通账户系市场误读。

据媒体报道的文件显示，深交所发布了《关于同意开通国信证券等会员单位深港通下港股通业务交易权限的通知》，且列示了一份名单，包括安信证券、渤海证券、大同证券、东方财富、东吴证券、广发证券、国联证券、国泰君安、国信证券、国元证券、恒泰证券、华宝证券、华泰证券、华西证券、平安证券、申万宏源、网信证券、招商证券、中金公司、中泰证券、中信建投、中银国际、中邮证券、中原证券等在内的24家券商。

根据宁波证监局9月公布的辖区证券公司分支机构统计，目前，宁波辖区首批获得开通深港通业务的券商有12家，分别是安信证券、广发证券、国泰君安、国信证券、东方财富、申万宏源、招商证券、中金

涨停复盘

王子新材：终止重组补涨。

嘉麟杰：实际控制人变更，五连板。

青岛金王：拟收购资产加码化妆品电商。

津膜科技：拟逾14亿元收购膜材料与水处理公司，二连板。

深深宝A：深圳国企改革。

南洋股份：并购重组获审核通过。

蓉胜超微：高送转填权，二连板。

田中精机：拟收购

公司、中泰证券、中信建投、中银国际、华泰证券。

昨天，记者也向名单上的安信证券、国泰君安等券商营业部进行电话求证，工作人员均向记者表示，公司是在权限开通名单内，但还不能立即开通深港通账户，还需要一段时间做开通后的各项准备工作，另外也需要等待公司内明确的文件和具体要求的下发，符合开通深港通条件的投资者，还要再等一段时间。

据券商人士表示，港股通测试安排，在10月17日至11月9日，行业将进行全市场业务仿真测试；10月22日至23日及29日至30日，已先后将进行第一、二次全网测试。按照安排，11月5日至6日和12日至13日，第三、四次全网测试将进行。另外，在通关测试前一周六、周日进行全网测试（可选），在业务启动日前一周六进行通关测试。

早在10月13日深交所和港交所首场路演中，港交所总裁李小加就曾表示，倾向于11月中旬后的某个周一推出深港通，周一方便风险控制。在10月17日~11月9日将进行全天候全市场仿真测试，周末进行全网测试。

资产加码智能装备制造。

创业软件：并购重组申请获证监会审核通过。

泸天化：股权转让概念，二连板。

金盾股份：拟22亿元收购军工领域企业，四连板。

河北宣工：拟近29亿元收购海外矿业资产，二连板。

金瑞矿业：煤炭涨价受益股，煤炭板块龙头，二连板。

记者 张波 整理